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Цель: обогащение и расширение знаний детей о правилах поведения, об 

этикете. 

Задачи: 

- познакомить с понятием «этикет»; 

- совершенствовать культуру диалогической речи: выслушивать собеседника, 

отвечать на вопросы полными предложениями и фразами; 

- упражнять в использовании вежливых слов; 

- воспитывать культуру общения и культуру поведения в детском саду; 

- формировать навыки культурного, этически грамотного поведения; 

- развивать мыслительную деятельность у детей. 

Оборудование: «волшебная палочка», заготовка книжка раскраска по 

этикету. 

Ход занятия 

 - Мы с вами все любим, волшебство, и вот сегодня мы попробуем сами 

стать волшебниками и попасть в волшебную страну под названием этикет. А 

поможет нам в этом «волшебная» палочка.  

 «Я рада вас видеть» 

 Дети стоят по кругу, начинает игру психолог, он подходит к любому 

ребенку, передает ему «волшебную палочку» и говорит: «Никита , я рада 

тебя видеть». Ребенок, получивший палочку, называет с уменьшительно-

ласкательным суффиксом имя своего соседа и передает ему палочку. Игра 

продолжается до тех пор, пока не будут названы все дети.  мы и очутились с 

вами в волшебной стране. 

 У нас стало традицией в начале занятия приветствовать друг друга. Как 

можно это сделать? (Дети отвечают. А еще это можно сделать с помощью 

пожатия руки. А вы знаете, что приветствие пожатием руки возникло очень 

давно? Поводом для возникновения этого обычая была миролюбивость, 

подтверждение мирных намерений. Протянутая правая рука должна была 

подтвердить, что в ней нет оружия: камня, ножа. Если человек, которому 

протягивали руку, был тоже мирно настроен, следовало рукопожатие. На 

Востоке миролюбивость выражали скрещиванием рук на груди, у китайцев 

при поклоне руки свободно свисали по сторонам.  
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 Во все времена верхом невоспитанности и неуважения к окружающим 

считалось, если человек уклонялся от приветствия или не отвечал на него. 

ПРИВЕТСТВИЕ — это одно из самых важных правил этикета.  А что такое 

«этикет»? 

Это правила такие, 

Надо знать их с малых лет! 

Что сказать, когда войти, 

Как в гостях себя вести, 

Что с волшебными словами 

Делать дома и в пути 

Если вежливыми стать 

И воспитанными быть, 

То всегда и всюду будут, 

Уважать вас и любить! 

 - Ребята, мы с вами знаем, что правил этикета очень много. Некоторые 

из них собраны в раскраске, которую я сейчас держу в руках. Посмотрите 

внимательно и скажите, где необходимо соблюдать правила поведения, (но 

хочу вам напомнить, что нельзя перебивать друг друга и говорить надо по 

одному). Мы внимательно рассмотрели ситуации из этой книжки раскраски. 

Отложим ее на время, а потом ещё мы к ней вернемся. 

Игра  «Катись клубок» 

- Этот клубок нужно передавать друг другу по кругу так, чтобы каждый 

взялся за нить и при этом сказал вежливое слово. Только не повторяться! 

  Вы все уже взрослые ребята, скоро вам идти в школу. Проверим, 

насколько правильно вы подготовлены к ней. Послушаем стихотворение, а 

потом сделаем еще одно задание из нашей книжки –раскраски. 

«Вредные советы в стихах»  

 

Вот уж лето пролетело, 

Скоро в школу ты пойдешь, 

Раскидай в портфеле вещи — 

Быстро-быстро все найдешь! 

Не забудь взять в школу дудку, 

И, конечно же, свисток, 

На уроке, перемене 

Пошуми, браток, чуток. 
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На веселой перемене 

Походи на голове — 

И тогда за поведение 

Ты получишь двойки две. 

Изгрызи свои резинки, 

Ручки и карандаши. 

В чистоте чудо-пеналы 

Держат только малыши! 

Те хорошие тетради — 

Что измятые совсем. 

На уроке рисования, 

Стены маслом испиши, 

Парту изрисуй гуашью, 

И соседу покажи. 

Лишь учитель что-то скажет -  

Сядь и булочку поешь. 

Накроши кругом побольше, 

За собой не убирай, 

Крошки – это ведь красиво, 

Настоящий хлебный рай!  

Обсуждение стихотворения с детьми. 

А сейчас мы с вами поиграем еще в одну игру. 

Игра: «Доскажи словечко» 

 Растает даже ледяная глыба от слова теплого … (Спасибо) 

 Зазеленеет старый пень, когда услышит… (Добрый день). 

 Если больше есть не в силах, скажем маме мы … (Спасибо). 

 Друг другу на прощание мы скажем… (до свидания) 

 Друг друга не стоит винить, лучше скорее…(извинить). 

 До чего ж оно красиво слово доброе…(спасибо). 

 Когда виноваты, сказать спешите, прошу вас, пожалуйста… (извините). 

 Мальчик вежливый и развитый, говорит, встречаясь…(здравствуйте). 

 Когда вас ругают за шалости, вы говорите … (простите, пожалуйста)  

 Если друг попал в беду, (помоги ему)  

А теперь вернемся к нашей книжке раскраске и попробуем с вами 

отгадать кроссворд на тему этикет.  

Вы молодцы, знаете все вежливые слова. 
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Физкультминутка «Кузнечики» 

Поднимите плечики -                             дети поднимают плечи 

Прыгайте, кузнечики!                            прыгают на месте 

Прыг-скок, прыг-скок! 

Стоп! Сели!                                              останавливаются, садятся 

Травушку покушали.                              накланяются вниз 

Тишину послушали.                                показывают знак 

Игра: «Можно или нельзя». 

Дети отвечают на вопросы: 

1. Можно ли в гостях ковыряться в носу, грызть ногти? 

2. Можно ли смеяться с широко раскрытым ртом? 

3. Можно ли обращаться к постороннему взрослому человеку на «вы»? 

4. Можно ли перебивать старших во время разговора? 

5. Можно ли разговаривать во время приёма пищи? 

6. Можно ли здороваться со всеми знакомыми? 

7. Можно ли мыть руки перед едой? 

Игра: «Комплементы».  

 Давайте и мы скажем друг другу несколько добрых слов. Возьмемся за 

руки и глядя в глаза соседу скажем ему 1-2 добрых слова. Принимающий 

комплемент говорит: «Спасибо мне очень приятно.» Затем он дарит 

комплементы своему соседу. и так далее по кругу. 

Нам с вами пора возвращаться  из страны под названием этикет. В этом 

нам поможет волшебная палочка  

Заключительный этап 

Рефлексия занятия: Ребята, что вам понравилось делать? Поделитесь 

своими впечатлениями. 
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